

南京13家景区评比,栖霞山排名垫底

原因之一是“落叶清扫不及时”;园林部门:鼓励保留落叶秋景,但应把握好度

南京栖霞山即将迎来火红的秋景,很多市民都挺期待。不过,在南京市绿化园林局公布的区属公园景区管理考评通报里,栖霞山景区却排名垫底。其中一条理由是:落叶堆积厚、清理频度不足,影响景观。对此,栖霞山景区工作人员有点委屈,他们说,想保持自然的生态美。园林部门解释,鼓励景区保留落叶秋景,但要把握好度,有时大量落叶落在乔灌木或游客休憩的长椅上,有碍观瞻。 现代快报记者 余乐

考评

落叶清扫不及时 成景区“通病”

每年秋天,市民都有“留下落叶”的呼声。但按南京的要求,凡落到人行道、机动车道的落叶都要清扫。绿化带内的落叶,暂时不扫。

去年,南京市园林部门曾明确表示,南京只有部分景区保留落叶景观。如玄武湖梁洲的银杏道,中山陵的石象路,中山陵三条甬道,陵园大道人行木栈道和灵谷寺深松路,还有清凉寺的银杏谷等。

再如栖霞山景区,往年只保留4条红枫景观道,去年扩容了红枫品种,增植了银杏,所以,今年所有游步道都减少清理频次,开始保留落叶景观。不少市民觉得,南京的秋景太短暂,多留点落叶挺好。不过没想到的是,栖霞山在市绿化园林局公布的13家公园管理考评中,排倒数第一。据了解,参与考核的有白鹭洲公园、莫愁湖公园、绣球公园等13家区属公园,栖霞山风景区综合评分75,最低。考评显示,景区植物病虫害防治不及时,白粉病、煤污病多有发生;道路两侧的杂草、杂灌较多,落叶堆积较厚,清理频度不足,影响景观质量;停车场垃圾清理不及时。

其中,秋季落叶清扫、清运不及时,清扫频度不足几乎是所有景区的通病,被园林部门在考评中特意指出。

争议

栖霞山:“天生丽质”,尽量少人为干预

昨天,栖霞山景区一名工作人员告诉现代快报记者,他们保留的落叶景观区,并不影响景区的交通功能,观光车过往、行人较多的主干道,他们平时都会进行清扫。游步道上如果遇到阴雨天打滑,或者叶子将要变质、变黑,他们也会及时进行清扫。所以,得知自己得了倒数第一,工作人员有点委屈:“我们属于森林公园,和一般的公园广场评判标准

并不一样。”

他说,一般的市民公园,都会要求垃圾清扫干净,尽量显得整洁,而在栖霞山,各种植物都会让它们自然生长,“只要不是太影响,我们基本都不动。这也是从生态角度考虑,尽量减少对植物的人为干预。”而且他认为,这个季节景区的落叶还不算多,真正大量落叶、“压轴红”的季节至少要再等两周。

园林部门:讲生态也应防止安全卫生隐患

现代快报记者随后咨询了市园林部门的工作人员。他解释,园林部门目前人手不够,他们对景区做的管理考评,是委托第三方的园林公司进行的。

据他了解,栖霞山景区评分低,主要有三个原因,落叶堆积厚只是其中一个。他表示,景区讲究生态是对的,“但生态不意味着不管理,枯枝落叶太多了,还是要清扫一下,否则会发黑变枯或使游客滑倒,安全卫生隐患多。”而且,他们评分时

落叶保留的区域也有讲究:落叶在草坪上厚厚一层,很美,但如果落在乔灌木或是绿篱上,就很影响景观效果。

此外,他还表示,前段时间栖霞山在封闭施工,景区有点乱,所以导致综合评分低。

另外一名工作人员则表示,还有一个原因,马上要到冬季了,如果林间落叶太多,容易引发火灾,而防火是景区秋冬的重点工作。



栖霞山的落叶景观 景区供图

专家

建议进行分类考核

昨天,南林大的一名园林专家告诉现代快报记者,与其园林部门和景区“各有各的理”,不如对景区细致分类进行考核。

“景区的分类是很讲究的。”他说,大致来讲,分为两类:公共绿地和风景林地。如栖霞山的游步道、广场和主干道,都属于公共绿地,而道路两侧的林间则属于风景林地。具体的管理考核要求也不同。

“山里的主要靠自然生长,因此更讲究生态。除非爆发大规模病虫害,一般不过度干预。”他说,如紫金山的一角,动植物都在自然生长,用铁丝网拦成了保护区,游客很少进去,工作人员也不常去打扰。而对于一些明显向游客开放的景区区域,可以考虑及时清扫。总之,整个景区的考核可根据绿地性质来。



2015好享购物 品质生活 展销会

11.6-11.8 南京新庄国展



扫我!

关注好享购物微信号

点击“邀请函”菜单, 呼朋唤友来接力, 就有机会获得 双立人炖锅等丰厚奖品哦!

狂欢惠

热销品8折回馈 民生商品暖心来袭



潮创意

- 2015第二届“紫金奖”文化创意设计大展优秀作品, 集聚创意客厅
- 智能家居馆, 全方位展示未来品质生活。



益起来

五粮液、双立人、膳魔师、飞利浦等 爱心商品, 希望市集

0元起拍!



订购电话: 400-800-5678 (全国) 好享购物官方网站: www.hao24.com